



面对疼痛 千万别一忍再忍

疼痛是每个人一生中体验最早、最多的感觉。疼痛学专家日前呼吁，面对疼痛，千万不要一忍再忍，及早诊治才能享受无痛生活。

专家指出，面对频繁的身体疼痛，真正能采取药物治疗的人也是少之又少，而且存在不少误区：首先是疼痛来袭，能忍则忍，耽误了最佳治疗时机；其次是对疼痛治疗药物认识不清，应先根据症状区别疼痛类型，然后再选择止痛药。

专家介绍，疼痛可以分为急性疼痛和慢性疼痛。急性疼痛是与组织损伤、炎症或疾病过程相关的，持续的时间较短（通常短于3个月）的一种疼痛类型。如蜜蜂的蜇痛、分娩的产痛等。而慢性疼痛是指组织损伤痊愈后持续存在的，或者持续时间超过3个月的一种疼痛类型。

其实对于比较常见的骨关节痛、偏头痛、带状疱疹后神经痛、坐骨神经痛等病症，都有比较好的治疗方法，病人可以选择骨科、神经科，还可以选择疼痛科。

（据健康网）

滴眼药 注意六细节



眼药水直接接触角膜，使用时一定要小心。

了解成分 眼药水的种类很多，有扩大瞳孔的，有抗过敏的，还有抗菌药等。使用前一定要了解其成分和作用。

贴上日期 眼药水的保质期通常为一年，但开封后最多用30天，因此药瓶开封时最好贴上日期。

用前看一看 使用眼药水时，如果不慎接触了睫毛或眼睑，保质期会缩短。每次使用前最好仔细看看眼药水，如果有絮状、沉淀，则不宜再使用。

每次点一滴 结膜囊最多只能容纳20微升的药液。一般来说，一滴眼药水的体积是30—40微升，因此每次点一滴就足够了。

每天4—6滴 以抗生素眼药水为例，一般每天滴4—6次就可达到治疗效果。有些眼药水使用过多可能危及生命，如阿托品或吗啉心安眼药水等，短时间内大量使用可能导致心律失常、惊厥。

间隔15分钟 不同眼药水可能相互作用。滴眼药水后两分钟，眼球表面的药物浓度下降50%，5分钟后降至20%，15分钟后仅为最初的0.1%，这时药物成分基本被吸收完全，再滴另一种。

（一铭）

冬天手脚不再冰冷的秘方

寒冷冬季，许多人有手脚冰凉的经历，在有手脚发凉症状的人群中，女性占绝大多数。这是激素变化通过影响神经系统导致皮下血管收缩和血液流量减少，从而引发寒症。

手脚冰凉四大原因

● 循环障碍

心脏衰弱，无法使血液供应到身体末梢部位。

贫血：循环血量不足或血红素和红细胞偏低。

人体血管收缩、血液循环能力就会减弱，使得手脚特别是指尖部分血液循环不畅，也就是人们常说的“末梢循环不良”。

● 阳气不足

中医认为，手脚冰凉是一种“闭症”，所谓“闭”即是不通，受到天气转凉或身体受凉等因素的影响，致使肝脉受寒。

肝脏的造血功能受到影响，导致肾脏阳气不足，肢

体冷凉，手脚发红或发白，甚至出现疼痛的感觉。

● 月经和生育引起的激素变化

在有手脚发凉症状的人群中，女性占绝大多数。这是激素变化通过影响神经系统导致皮下血管收缩和血液流量减少，从而引发寒症。

● 疾病因素

有雷诺病和雷诺现象、多发性大动脉炎，多发生于青年女性。血栓闭塞性脉管炎则多发生于中年男性。

此外，精神压力过大、心理过分敏感、平时过度操心、时常心神不安的人也是手足寒症的高发人群。

手脚冰凉的危害

手脚冰凉会导致女性月经少、月经不调，甚至不孕；女性在经期、孕期和产期等特殊生理时期，由于体虚，更容易引起手脚冰凉。

如果不及时加以预防，会导致精神不佳、身体畏寒。长期手脚冰凉在冬季还可能导致手脚冻伤。另外与风湿病、胃病等疾病有关。

女性手脚冰凉重调养

每到冬天，很多女性会出现手脚冰凉的现象，长时间手脚冰凉，不仅难受，而且还容易生冻疮及其他疾病。专家介绍，寒气成为天气的主导后，人体内的经脉也会随之而收敛，气血运行也会随之而减慢。人体手足的运动、筋脉的伸展，主要靠气血来滋养，气血运行减慢，必然导致手足的气血不足，使人感到手足不温而凉。

胡爱侠医师说，长期手脚冰凉一般多发于女性，特别是中年以上的女性较为常见。脑力劳动者要比体力劳

动者更易出现手脚冰凉，在身体健康的年轻男性身上则很少出现。手脚冰凉会导致女性月经少、月经不调，甚至不孕。女性在经期、孕期和产期等特殊生理时期，由于体虚，更容易引起手脚冰凉，如果不及时加以预防，会导致精神不佳、身体畏寒。

出现手脚发凉的症状应如何应对呢？可以采取体育运动的方法，如每日跑步、打球、做操等，老年人还可以选取打太极拳等柔和的运动。

（据新华网）



相关链接:

小妙招呵护冰凉手脚

要想缓解手脚冰凉的问题，专家为我们支出以下几招：

每天泡脚 在较深的盆中加入40℃左右的热水，让水漫过脚踝。浸泡20分钟左右，就会感觉到全身发热，这说明血液循环畅通后身体开始发热。如果在泡脚的同时再揉搓双脚，效果会更好。

有氧运动 慢跑、快步行走、跳绳、打太极拳等，都会让全身各个部位活动起来，促进血液循环。专家提示，运动时不可过度，因为高强度的运动会大量出汗，“发泄阳气”，起到相反的作用。

穿棉袜 纯棉袜子不仅柔软舒适，还可吸收脚汗，让双脚整天都能保持干爽舒适。

进补热量食物 天气冷，为增加热量，改善手脚冰凉，要有意进补温热食物，如牛肉、羊肉等，而且要尽量少吃寒性食物，如梨、荸荠等。

按摩手心、脚心 有时间的时候可以经常揉搓手心、脚心，以改善末梢血管的微循环状况，并具有温暖手脚的效果。

保证充足的睡眠 每天至少要保证7个小时的睡眠时间，因为充足的睡眠有利于储藏阳气，阴精蓄积。

（若西）